



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 222 (20864) • СРЕДА, 26 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

Постановление

Верховного Совета СССР

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО СТАБИЛИЗАЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОГРАММЕ ПЕРЕХОДА К РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ

Рассмотрев представленные Президентом СССР и Правительством СССР проекты программы стабилизации экономики и перехода к рынку и отмечая их совпадение в понимании необходимости ускоренного перехода к рыночным отношениям, в том числе в таких важных вопросах, как право собственности, демонополизация, укрепление хозяйственных связей, формирование инфраструктуры общесоюзного рынка, организация внешнеэкономической деятельности, переподготовка кадров, Верховный Совет СССР постановляет:

1. Признать необходимым на ближайшем заседании Президиума Верховного Совета СССР проект программы стабилизации экономики и перехода к рыночной экономике, разработанный по поручению Президиума Верховного Совета РСФСР, а также предложений, внесенных в ходе их обсуждения, подготовить единую программу стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике.

2. При формировании программы обратить особое внимание на проработку содержания и сроков проведения стабилизационных мер, социальную защищенность граждан, ценовую, валютную, налоговую и научно-техническую политику, экономическое просвещение населения, создание соответствующих условий для развития всей социальной сферы, агропромышленного комплекса, базовых отраслей, стабилизации экологической ситуации в стране, на имеющихся различия в стартовых условиях республик и регионов, необходимости четкого взаимосогласованного разграничения полномочий между Союзом ССР и субъектами советской федерации в сфере экономики.

3. Внести уточненный проект единой программы стабилизации экономики и перехода к рыночной экономике, разработанный по поручению Президиума Верховного Совета РСФСР, а также предложений, внесенных в ходе их обсуждения, подготовить единую программу стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике.

4. Совету Министров СССР, исходя из принятых Верховным Советом СССР законов и постановлений, с учетом подержанных комитетами Верховного Совета СССР и постоянными комиссиями палат основных положений программ перехода к рынку осуществить разработку проектов плана и бюджета на 1991 год.

Президент Верховного Совета СССР А. ЛУКЬЯНОВ.

Москва, Кремль, 24 сентября 1990 г.

Рекомендовать Президенту СССР организовать работу по завершению формирования единой программы стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике с участием соответствующих комитетов Верховного Совета СССР и постоянных комиссий палат, разработчиков программы, а также представителей союзных и автономных республик, автономных областей и округов.

На сессии Верховного Совета СССР

ВЫБОР СДЕЛАН

На совместном заседании палат четвертой сессии Верховного Совета СССР 24 сентября депутаты вернулись к проекту постановления, обсуждавшегося ранее в отсутствие кворума в прошлую пятницу.

Консенсуса, казалось, удалось на сей раз достичь в считанные минуты. Крайний комментарий к новому проекту председателя парламентского Комитета по вопросам экономической реформы В. М. Волгина: в прежний текст внесены важные коррективы. Даже заголовок теперь другой — «О неотложных мерах по стабилизации народного хозяйства и программе перехода к рыночной экономике». Определенные «регулируемые» в вопросе удовлетворения многих парламентариев ощущение. И самое главное — председатели комитетов и комиссии парламента пришли к выводу о принципиальной близости стратегии перехода к рынку в президентском и правительственном проектах.

Итог голосования — более трехсот членов Верховного Совета за принятие проекта постановления в целом. А затем, четыре раза голосовали за первый пункт документа. Депутаты Г. Х. Попов, С. М. Рабченко, А. А. Собчак, В. И. Самарин, А. Г. Журавлев, другие возразили против резолюции, которая, по их мнению, возвращает союзный парламент к исходному пункту дискуссии — возможности симбиоза президентского и правительственного вариантов. По словам выступавших, нельзя расплывчатой и компромиссной формулировкой сводить на нет договоренность между главой государства и Президентом Верховного Совета Российской Федерации, а значит, и перспективу гражданского согласия, консолидации общества. Были внесены поправки, смысл которых в том, чтобы четко обозначить выбор, отдать предпочтение программе Президента и «учесть» версию Совмина. Эти поправки либо отвергались, либо не получали необходимого кворума большинства.

Участники сессии согласились с предложением просить

М. С. Горбачева провести в перерыве совещание по доработке документа с участием Н. И. Рыжкова, С. С. Шаталина и председателей парламентских комитетов и комиссий. Заседание возобновилось в пятницу. Президент СССР, рассказавший о результатах этой согласительной работы. Она из поправок согласительной комиссии отражает тот факт, что окончательно формирование программы будет проходить под руководством Президента на базе всех обсуждавшихся на сессии проектов. Другой корректирующий момент — запись о необходимости четкого разграничения в ходе реализации программы полномочий между Союзом и субъектами Федерации.

Эти поправки депутаты одобрили, решено также дополнить постановление положениями о необходимости немедленно приступить к осуществлению программы мер по финансовому оздоровлению экономики страны.

На вечернем заседании депутаты вернулись к рассмотрению проекта постановления Верховного Совета СССР о дополнительных мерах по нормализации экономической и общественной — политической жизни страны, дискуссия по которому началась в пятницу. Речь идет о новых полномочиях, которыми Верховный Совет намерен наделить Президента в связи со сложной социально-политической обстановкой, необходимостью чрезвычайных действий для выведения общества из кризисной ситуации.

Естественно, не остался без внимания шаг, предпринятый в субботу в российском парламенте. Напомним, что Президенту Верховного Совета РСФСР, основываясь на информации некоторых народных депутатов СССР о содержании обсуждения этого вопроса в пятницу, принял заявление о неприемлемости появления решения о новых полномочиях Президента СССР. Ряд союзных парламентариев расценил это как искажение сути дела.

Высказываясь несколько раз, М. С. Горбачев сообщал в АПО, животноводство района сочными кормами будет обеспечено в достатке.

Вчера в крайисполкоме состоялся семинар, в котором участвовали депутаты краевого Совета и руководители научной группы по разработке концепции Алтайской зоны свободного предпринимательства А. Кочетков.

Как и на предыдущих встречах, А. Кочетков в общих словах рассказал об основных идеях своей концепции, назвал некоторые первоочередные меры. Надо сказать, что настроение депутатов было двойственным: надежды смешивались со скепсисом. Это закономерно, поскольку большая часть собравшихся — люди опытные, наводящиеся на свою жизнь великих планов — проектов. И хотя доводы ученого вроде бы были вескими, но сомнения оставались.

Критической настрой отразился и на характере вопросов, которые были заданы ученому руководителю. В краткой информации всего не перечислить, поэтому приведем лишь несколько самых интересных ответов.

Первые плоды работы ЗСП должны опуститься через пять лет. Но уже год спустя почувствует некоторые блага: импортные товары и валюты.

Социальная защита в «эпоху предположительно будет достаточно слабой. Мирная практика показывает, что в ЗСП гораздо ниже безработица и выше уровень жизни, чем на остальной территории.

На вопрос, кто понесет ответственность, если все затея обернется «пшиком», А. Кочетков ответил, что готов поставить на карту свою научную репутацию.

Сегодня на сессии краевого Совета определится: поверили депутаты ученому или нет.

Соб. инф.

Считанные дни остались до конца уборки в Змеиногорском районе. Убрано около 90 процентов площадей. Урожайность хлеба 16 центнеров с гектара.

А уборка кукурузы уже завершена. 300 центнеров с гектара — такова ее средняя урожайность. В колхозе имени Шумкова взяли по 360—400 центнеров с гектара. Как

сообщили в АПО, животноводство района сочными кормами будет обеспечено в достатке.

Г. РУСАНОВ, корр. «Алтайской правды».

На пленуме Рубцовского районного комитета партии были обсуждены итоги прошедших XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР.

Пленум освободил от обязанности первого секретаря райкома КПСС В. Першина. Он остался на одной должности — председателя районного Совета народных депутатов.

Кстати, это было воспринято коммунистами без энтузиазма: ведь В. Першин только недавно стал «первым» в районе.

Соб. инф.

ЧТО ДУМАЮТ «ЛЕВЫЕ»

«Как сообщила газета, 26 сентября сессия краевого Совета должна рассмотреть концепцию Алтайской зоны свободного предпринимательства. Создание такой зоны, на мой взгляд, свидетельствует о том, что крайсовет и крайисполком занимают радикальные и прогрессивные позиции. А что думает по этому поводу депутат К. Емешин, который уже выступал по

вопросам экономического развития края? И. САМОВЛОВ, пенсионер, г. Барнаул.

Депутат краевого Совета, член комиссии по экономической реформе К. Емешин: — В последнее время события развиваются стремительно. Создание ЗСП и некоторые другие депутаты считали приоритетной задачей для края. Главное плано-

во — экономическое управление крайисполкома давно готовило вопрос, но это были в основном традиционные бюрократические игры, когда все работает, а результата нет. Еще полтора месяца назад, когда я выступал на совещании, проводимом заместителем председателя крайисполкома В. Песочником, и критиковал их за крайнюю медлительность, предлагал немедленно создать администрацию зоны, со-

В МИРЕ БИЗНЕСА

ГРУЗОВИЧОК ПО КИТАЙСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Из Рубцовска передает корреспондент газеты Н. Марков: — На днях директор Рубцовского машиностроительного завода А. Перевозов и генеральный директор ПО Алтайсельмаш В. Толстов возвратились из КНР, где они подписали контракт о деловом сотрудничестве с одним из китайских машиностроительных заводов.

Контрактом предусмотрено на РМЗ, имеющем свободные производственные мощности, начать в 1992 году изготовление мини-грузовика, используя китайскую техническую документацию. В изготовлении грузовика примут участие ПО Алтайсельмаш, Новокузнецкий металлургический комбинат. Двигатели поставит китайская фирма.

Ждем ВАШИХ ЗВОНКОВ: 23-49-54



Блиц-интервью

Хлебный дефицит Алтаю не грозит. Но...

Недавний срочный поставок торговле хлеба, вызвавший ажиотажный спрос, громадные «хлебные» очереди в Москве, Ленинграде (что хорошо известно из газет), в Киеве, Новосибирске (что было менее известно, но не менее неприятно), вызвал обеспокоенность не только у населения лавачных городов, но и во всей стране. Не грозит ли что-либо подобное городам и селам Алтая? Отвечает генеральный директор производственного объединения зерноперерабатывающих и хлебопекарных предприятий Алтайхлебпродукт А. ВЕРБИЦКИЙ:

— Со своей ответственностью заявляю: не грозит. Мы ежегодно производим 450 тысяч тонн муки, причем для нужд Алтая достаточно 300 тысяч тонн (для выпечки хлеба, хлебобулочных изделий, макарон, вывозится за пределы края). Не возникает никаких препятствий для того, чтобы спокойно выполнять наш обязательный план и в этом году. Стабильная работа обеспечена за счет технического перевооружения всех мельничных предприятий в 1985—1988 годах. Должен сказать: если даже встанут вдруг все до единой мельницы (что, впрочем, исключено), то и тогда пекарня края будет обеспечена мукой в течение 15 суток. Имеется в наличии и вполне достаточный для бесперебойной ежемесячной работы мельничный запас зерна.

— Мой ответ прозвучит менее категорично, — продолжает тему генеральный директор производственного объединения хлебопекарных и макаронных предприятий Алтайхлебпродукт В. КУЗНЕЦОВ. — Каких-либо особых причин для изменения оперативной обстановки в снабжении торговли хлебом сейчас нет, однако в нашей отрасли накопилось много серьезных проблем, которые надо решать незамедлительно.

Не хватает транспорта. На отдельных хлебозаводах объединенный запас муки имеется на полтора суток. Мука идет с колес, а гортаясь, без отлеживания, что сильно влияет на качество продукции. Только по Барнаулу на ежедневное недолгое 4—5 фуражов. Чем это грозит? В прошлый четверг с утра не пришло 14 машин, и в Индустриальный район удалось завезти хлеб только к 15.00. Так вот, к обеду с прилавков магазинов района начали сметать все крупы, макарон — вплоть до сухарей. Этот пример показывает, как легко сорваться, но трудно восстановить прежнее равновесие.

За последние два года объединение в 6 раз сократило выделение кириича, в 3 — пшломатериалов, шобия и других строительных материалов. Между тем 4-й хлебозавод, выпускающий большую половину хлеба для барнаульцев, — это бывший купеческий винный склад, завод № 5 — бывшая конюшня, № 2 — тоже бывшая конюшня. Все труднее поддерживать в удовлетворительном состоянии наши 25 круп-

ных предприятий, из которых только 4 — типовые. Без больших вложений из бюджета в капитальное строительство положение будет только ухудшаться.

При тяжелой рутинной технической работе низкая зарплата, десятилетиями стоят люди в очереди на жилье, неудивительно, что отрасль испытывает острый дефицит в кадрах. Отрасли уже сегодня на уровне края необходимо предоставить некоторые льготы в финансовом отношении, налоговом, жилищном, материальном — техническом снабжении, решения жилищной проблемы. Пока не грянул гром...

— Таким образом, нас могут ждать не лучшие времена? — Я этого не сказал. Более того, хотел бы подчеркнуть, случаем, обратилась к населению: не стоит досадно слушать несовершенной доставки хлеба в отдельные магазины, принимать за общее ухудшение обстановки. Агротехнический спрос может вызвать пенную реакцию с непредсказуемыми последствиями. Никаких оснований для заготовок хлеба вперед нет и не предвидится.

Речь о другом: властям необходимо обратить пристальное внимание на наши нужды. Мы обратились в правый Совет с просьбой о разработке конкретной программы развития отрасли, надеемся на положительное решение наших проблем.

И все же, уважаемый читатель, вас, наверное, интересует, как отучились на улице аполонические контейнеры? Как рассказали медицинские сотрудники, их лаборатория находится в одном из самых неблагополучных мест в городе — на привокзальной площади. Немудрено, что сюда ли на каждую неделю происходят разные неприятности. То стекла разобьют, то, как это случилось в прошлый раз, забурется в ветхую кладовку и стада использованные контейнеры. Кстати, они были абсолютно безопасны, поскольку период полураспада у короткоживущих изотопов всего 2—8 дней (спрочим, об этом мы уже упоминали в прошлой публикации).

Срочно в номер

Последняя прикидка

Вчера в крайисполкоме состоялся семинар, в котором участвовали депутаты краевого Совета и руководители научной группы по разработке концепции Алтайской зоны свободного предпринимательства А. Кочетков.

ЛУКАВЫЕ ЦИФРЫ



Все дороги ведут на рынок?



Решается судьба нашей страны: союзный парламент принимает программу перехода к рынку. Семидесятилетний энциклопедист, который был поставлен над всеми нами, похоже, заканчивает. Однако долгие годы бесперывных самостоятельных выработок и нас привычку быть нездоровыми. Пора, чтобы не хотела бы что-либо существенно менять в своей жизни. Обследование общественного мнения, которое проделало крайстатуправление в июле, подтверждает этот факт.

При опросе явно обозначилось негативное отношение к рынку, 45 процентов опрошенных (всего было выбрано 498 человек) высказались отрицательно и лишь 6 процентов полагают, что выход из кризиса — в рынке. Впрочем, около половины еще не определились в своем мнении.

Такое неприятие рынка вызвано прежде всего боязнью роста цен. Большинство опрошенных высказали свои опасения по этому поводу. Нужно отметить, что только треть из них надеется, что с ростом цен исчезнет дефицит продуктов и товаров.

По суждениям более половины участников обследования, необходимо поддерживать стабильные и низкие цены на основные продукты питания. Лишь 20 процентов одобрили повышение цен с одновременной денежной компенсацией. Всего три процента согласны платить больше за товары и услуги, в то время как несомненно 33 процента.

ФИНИШ РЯДОМ

Считанные дни остались до конца уборки в Змеиногорском районе. Убрано около 90 процентов площадей. Урожайность хлеба 16 центнеров с гектара.

А уборка кукурузы уже завершена. 300 центнеров с гектара — такова ее средняя урожайность. В колхозе имени Шумкова взяли по 360—400 центнеров с гектара. Как

сообщили в АПО, животноводство района сочными кормами будет обеспечено в достатке.

Г. РУСАНОВ, корр. «Алтайской правды».

СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ

На пленуме Рубцовского районного комитета партии были обсуждены итоги прошедших XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР.

Пленум освободил от обязанности первого секретаря райкома КПСС В. Першина. Он остался на одной должности — председателя районного Совета народных депутатов.

Кстати, это было воспринято коммунистами без энтузиазма: ведь В. Першин только недавно стал «первым» в районе.

Соб. инф.

Выпуск подготовили: Д. Шевкунов, Е. Скрипняк, А. Лагутин, С. Злобин (рисунок).

Творческий портрет

ЗНАКОМОЕ ИМЯ



Звучит ария старинного композитора Катчин «Аве Мария». Очень мелодичная и грустная...

ло знакомство с певцом Владимиром Козыным, который сейчас там живет. Это старый, большой человек. Живет он один, но в себе не замыкается...

Певца молодая. Она недавно окончила Красноярский государственный институт искусств.

Испытание на человечность!

В один из районов нашего края переехала, впервые, возвращаясь в родные края...

ношение к себе взрослых он проверяет путем прикосновения рукой и потом смотрит, как реагируют «дети и тети».

Далекое-близкое

«На Потсдамской конференции 17-18.1945 СССР подтвердил свое согласие к вступлению в войну с Японией...

О. КОЛТУНОВ. На снимке: Галина Алиева. Фото А. Каспринина.

Отзовитесь!

составе 683-го артиллерийского полка 214-й стрелковой дивизии. Пропал без вести в августе 1941 г. под г. Торском Калининской области.

Футбол

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

«ДИНАМО» (Барнаул) — «ЗВЕЗДА» (Пр...) — 3:0 «Динамо» — Свит, Брткин, Пономарев, Евтеев, Ощепков...

СОЛНЦЕ ВСХОДИТ И ЗАХОДИТ...

А теперь перед глазами — обшарпанная русская поляна. Едва заметны небольшие бугорки. И все-таки перед тобою...

ЭТО ДОЛЖНО ВАС ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ!

Научно-производственное объединение «АЛКО», Мпвисуэский завод специального технологического оборудования...

Вниманию руководителей предприятий и организаций! Если вы имеете потребность в том, чтобы ваши интересы...

ПОПОДА

Сегодня днем по краю и в Барнауле по данным синоптиков ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков...

Из зала суда

БАННЫЙ ВОР

Свой день рождения каждый отмечает по-разному: кто в кругу семьи, кто в ресторане, кто дома, кто в столовой...

РЕДАКТОР

А. К. МИШИН.

РЕДАКТОР

А. К. МИШИН.

РЕДАКТОР

А. К. МИШИН.

РЕДАКТОР

А. К. МИШИН.